

Előfizetheti a kiadóhivatalban:
Budapest, Dorottya-utca 12.
Vidékről postautalvánnyal.

Előfizetési díj egy évre:
Bérmertesen házhoz küldve vagy
posta útján 2.- frt

Külföldre:
Németország és Szerbia 2.50 frt
Franciaország, Belgium, Svájc,
Románia, Olasz-, Török-, Angol-
ország, Hollandia és Amerikába 3.- frt

Egyes szám ára 10 kr.
Hirdetések legutányosabb áron számíttatnak.

MERCUR

Hiteles sorsolási tudósító

Authent. Verlosungs-Anzeiger

magyar, osztrák és külföldi sorsjegyekről, kisorsolható állam- és magánköte-
zevényekről, vasuti, gőzhajózási és ipar-részvények és elsőbbségi kötvényekről,
záloglevelekről stb. stb.

Szaklap bank-, pénz- és vasuti ügyekről.
Megjelenik minden nevezetesebb húzás után.

von ungar., österr. und auslând. Lotterie-Effekten, verlosbaren Staats- und
Privat-Obligationen, Eisenbahn-, Dampfschiff- u. Industrie-Actien u. Prioritäts-
Obligationen, Pfandbriefen etc. etc.

Zeitschrift für Bank-, Finanz- und Eisenbahnwesen.
Erscheint nach jeder wichtigeren Ziehung.

Man pränumerirt in der Administration
Budapest, Dorotheagasse 12.
Provinz per Postanweisung.

Pränumerations-Preis:

Franco ins Haus oder mit Post-
sendung ganzjährig fl. 2.-
Für das Ausland:
Für Deutschland und Serbien .. fl. 2.50
Für England, Belgien, Italien, Ru-
mânien, Schweiz, Frankreich,
Holland, Russland, Türkei und
Amerika fl. 3.-
Einzelne Nummer 10 kr.
Inseraten werden zu billigsten
Preisen berechnet.

Dorottya-utca 12.

BUDAPEST

Dorotheagasse 12.

Tartalom: — Értéktőzsde. — Gabona-
tőzsde. — Német gazdák Magyarorszá-
gon. — Közgyűlések és mérlegek. —
Közlekedés. — Vegyes közlemények. —

Szerkesztői üzenetek. — Sorsolások. —
1864-iki cs. kir. államsorsjegy-kölesön. —
Freiburg kanton 15 frkos sorsjegye 1860-
ból. — Brüsszel város 2¹/₂%-os 100 frkos

sorsjegye 1886-ból. — Ansbach-Gunzen-
hauseni vasuti 7 frtos sorsjegyek. —
Erdélyrészi magyar jelzáloghitelbank r.-t.
záloglevelei. — Esedékes szelvények

június hónapban. — Sorsolások 1897.
június hónapban. — Sorsjegyek árfolya-
ma. — Hirdetések.

Értéktőzsde.

Budapest, június 2.

Az európai pénzpiacokon még mindig a legnagyobb pénzbőség uralkodik. Londonban a nagyobb aranykiözönlés némileg szilárdabb helyzetet teremtett ugyan a pénzpiacra, mindazonáltal ez csak átmeneti jellegűnek tartható, minthogy a csekély nagyságu kereslettel szemben még mindig óriási tökékek állanak rendelkezésre. A hét végén ottan érvényes kamatlábtételek a következők voltak: két és három hónapos váltók $\frac{7}{8}$ — $\frac{13}{16}$ %, négy hónapos váltók $\frac{15}{16}$ % és hat hónapos váltók $\frac{1}{8}$ %.

Berlinben és Párisban szintén nagy a pénzbőség s míg az előbbi piacon a magánkamatláb $2\frac{1}{4}$ %-on tartja magát, addig Párisban ugyanez $1\frac{1}{2}$ %-ig süllyedt alá. Bécsben elsőrangú bankváltók $3\frac{1}{4}$ — $3\frac{1}{8}$ %-on kötöttek.

Nálunk szintén óriási pénzbőség uralkodik, melyen az ultimo, ámbár fokozódó igényei sem voltak képesek változást előidézni, elsőrendű malom-váltókat $3\frac{5}{8}$ %-on kínáltak. A nemzeti bank természetesen nem hajlandó mindezek daczára sem az ő hagyományos 4 %-os kamatlában változtatni, mindazonáltal a nyílt piacon divó kamatláb már is jóval 4 %-on alul áll.

A fentebb részletezett pénzbőség olyan körülménynek tekinthető, melynek előbb vagy utóbb, de okvetlen kifejezésre kell jutnia az értéktőzsdén. Ez pedig már annál is inkább fog megtörténni, mivel az óriási pénzbőséggel szemben az egyes pénzintézetek, melyeknek a pénztartalékok elhelyezése képezi fő feladatát, ugyszólván tehetetlenül állanak. Az Osztrák-Magyar bank egyre szaporodó kamatmentes tartalékaira a lankadó kereskedelem igényt nem gyakorol. A takarékpénztárakat szintén gondolkodóba ejtik a nagy pénzbetétek, melyeknek némi illusztrálása céljából legyen elég felemlitenünk, hogy a Pesti hazai első takarékpénztár takarékbetétei már is meghaladják az egy-száztiz millió forintot. Látható tehát, hogy a kilátásba helyezett betéti kamatláb leszállítása 4 %-ról $3\frac{1}{2}$ %-ra már mielőbb bekövetkezik s az intéző tényezők erre nézve a $3\frac{1}{2}$ %-os magyar beruházási kölesön kibocsátásában fogják az indító okot felfedezni.

A kamatláb leszállításával, valamint az alacsonyabb jövedelmezőséggel bíró értékek életrekeltevel be kell következnie annak az átalakulásnak is, mely hivatva leszen elsimitani mindazon ellentéteket, melyek az árfolyam érték és a jövedelmezőségét illetőleg még a legtöbb értékeinknél fennállanak.

A $3\frac{1}{2}$ %-os értékek kibocsátásával a négy és még azonfelül is kamatozó értékek bizonyára olyan mértékben fogják a kereset tárgyát képezni, mely kereslet azoknak árfolyamára nem lesz egészen hatástalan.

A befektetési értékek áremelkedése, mely legmegbízhatóbb bizonyítékát adja a piac egészséges voltának, mindenkor az egész piac fellendülését vonta maga után, s hogy ez ezuttal sem lesz másként, az legalább is sok valószínűséggel bír.

A külpolitikai helyzet teljesen kielégítő. A török és görök béke-tárgyalások eredményre ugyan nem vezettek még, azonban eredményre fognak vezetni s így a keleti kérdés legalább jó időre nem szaporítja a spekuláció ősz hajszáit.

A monarchia belpolitikai helyzete már nem mondható ugyan annyira kielégítőnek. A kiegyezés és a kvótatárgyalások okozta hullámok még mindig nem csillapultak le annyira, a mennyire a komoly tárgyalások érdekében ez kívánatos lenne. Mindazonáltal ezt illetőleg nincs miért agódnunk. Ha a magyar kormány meggyezésre jut az osztrákkal, úgy ez kétségkívül olyan feltételek mellett fog megtörténni, melyek a magyar érdekekkel nem lesznek ellentétben. Az esetben pedig, ha a kiegyezés létre nem jöhet, úgy provizorium áll be, mely ellen, tekintve a mostani viszonyokat, meg épenséggel nem lehet kifogásunk.

Az itt említett két momentum képezi tehát a különben kielégítőnek tartható általános helyzet sötét hátterét, a melyektől eltekintve, a jövő a legkedvezőbb kilátásokkal keesgetet.

A jobb időkre elhalasztott pénzügyi műveletek kivetele az osztrák $3\frac{1}{2}$ %-os beruházási kölesön kibocsátásával már is megkezdődött. Hogy az említett kölesön emissziója sikerrel, vagyis inkább a remélt sikerrel nem járt, azt az osztrákok a maguk önző politikájuknak köszönhetik. A magyar beruházási kölesön emissziójának mi nagy sikert jöslünk. Biztosítékot erre nézve egyrészt az általános pénzbőségben találunk, másrészt pedig abban, hogy napjainkban a magyar értékek külföldön már épen oly mérvü bizalomnak örvendenek, mint akár az osztrák kibocsátványok. Már most a magyar beruházási kölesön emissziójában, a bécsi piac kivételével, részt vesz a külföld is, s ez már magában véve is sikert jelent, míg ellenben az osztrák beruházási kölesönnél tudvalevőleg csak az osztrák tőkére számítottak.

Az egyes bankvállalatok vezetői szintén nagyobb pénzügyi műveletek keresztülvitelén fáradoznak. Így például a Magyar Jelzálogbank községi kötelezőit óhajta a zálogleveleivel egyenjogosíttatni, ha erre nézve törvényt csinálnak, úgy a záloglevél biztosítéki alapját circa négy millióval kell felemelni, mely összeget, mint mondják, új részvények kibocsátása által akarják beszerezni.

Mindent összevetve, az állandó kamatozású értékek (járadékok, záloglevelek) küszöbön álló emelkedéséből eltekintve, első sorban a bankértékeknek van leginkább chancejuk az emelkedésre. Ezek közül első sorban a már említett Magyar Jelzálogbankon kívül még a Magyar Leszámitolóbank és az Ipar és Kereskedelmi bank részvényeit ajánlják.

A közlekedési vállalatok közül főleg a Budapesti közuti vaspálya részvényei keresettek. Az egyes vonalak villamos üzemmé való átalakítása nagyban szaporítja a társaság jövedelmét, s ha az eddigi óriási emelkedés után még mindig biznak az emelkedésben, úgy ez csak az egyre szaporodó jövedelmezőségnek tudható be.

A régebb óta elhanyagolt tégláértékek iránt is javult az érdeklődés. Ha a főváros nagyszabású építkezéseit figyelembe vesszük, úgy könnyen megérthetjük eme érdeklődést, mely az árfolyamok némi emelkedésében már is érvényesült. A tégláértékek piacán az Ujlaki téglagyár részvényei örvendenek leginkább a bizalomnak, mely körülmény azonban a többi hasonló értékek javulását természetesen nem zárja ki.

A valuta lefelé tartó irányzatot követ.

A tőzsde utolsó jegyzései a következők voltak:

4%-os magyar aranyjáradék	122.80
4%-os „ koronajáradék	99.95
Magyar hitel-részvények	402.50
Osztrák hitel-részvények	363.10
Leszámitoló bank részvények	262.75
Jelzálogbank részvények	272.25
Pesti magy. keresk. bank részv.	1360.—
Budapesti közuti vaspálya részvények ...	359.—
Ganz-féle gyár részvények	2240.—
Salgó-Tarjáni kőszénbánya részv.	610.—
Északmagyarors. kőszénbánya részv. ...	205.—
Magy. által. kőszénbánya részv.	127.25
Osztrák-magyar államvasut	355.75

Gabonatözsde.

Budapest, május 30.

Az időjárás Magyarországon már néhány hét óta nagyon kedvezőtlen volt, majdnem minden nap esett az eső. A buzavetések nagyon rosszul állanak, mindenféle rozsdások, sok helyen pedig a dölt búzák a föld nedvességétől rothadnak. A rozsdá rohamos fejlődését még jobban elősegíti a gyakori reggeli köd és nagyon valószínű, hogy a rozsdá, a mint az eddigi jelek mutatják, a buzakalásba húzódik, akkor pedig kiszámíthatatlan károkat fog okozni. Ha az időjárás rövidesen kedvezőre fordul, lehet még reményünk gyenge buzatermésre, de ha még egy hétig ily esős hűvös idő marad, úgy buzavetéseinket megemésztí a rozsdá egészen. A rozs még eddig meglehetősen áll, de most már legfőbb ideje, hogy virágzásnak induljon, a mit azonban megakadályoz a kedvezőtlen időjárás és még nagyon bizonytalan, hogy hová fog fejlődni, miután a rozsdá ezekben a vetésekben is kezd fellépni. Még csak egy hónap előtt őszi vetéseink a legszebb reményekre jogosítottak, kitűnő aratásra számítottak az idén a gazdák; de ma, a sok eső és a hűvös időjárás által nagyon bizonytalan aratási eredménynek nézünk elébe. A tavaszi vetésekre eddig nem hallani panaszt, azok elbírták még az eddigi sok esőt és úgy az árpa, mint a zab szépen fejlődnek és bokrosodnak, de most már ezek a vetések is meleg napos időt kívánnak, hogy jobban erősödhesenek. Külföldön a vetések állása különböző: Dél-Németországban a berlini főkonzul jelentése szerint az őszi kalászosok fejlődése a múlt évéhez képest tizenégy nappal előbbre van, ellenben a többi részeken a tartós esős időjárás a vetések fejlődését lényegesen megakasztotta. A borszlói konzul jelenté, hogy április hónap utolsó hetében az időjárás jobbra fordult. A buza általában jól áll, ellenben a rozsvetések az utóbbi hűvös időjárásban igen visszamaradtak. A stettini konzul jelentése szerint a buza és rozs általában kielégítő. A lipesei konzul jelenté, hogy az őszi kielégítően állanak, a tavasziak kissé megkéstek. A karlsruhei konzul jelentése szerint a vetések állásáról érkezett jelentések általában kedvezők. Franciaországban a becslésről szóló hivatalos jelentés konstatálja az őszi búzával bevetett terület apadását, a mely nem ér föl a tavaszi buza csekély gyarapodásával. Az őszi buza középállása 69.1 százalék, a januári 62.9% és az 1896. májusi 81.7%-ával szemben. A tavaszi buza középállása 65.6%, szemben 1896. májusi 74.3%-ával. Oroszországban a kedvező időjárás és a meleg esők következtében az őszi vetések jól fejlődnek. A tavasziakkal bevetett területre vonatkozólag eltérő tudósítások érkeznek. Amerikában a terméskilátások egyre csökkennek; még május 1-én 80—82%-ra lehetett becsülni a buzatermést, ma azonban többé nem, mert egyedül a Mississippii államokban a hanyatlást 15—20%-ra becsülik.

Gabonaüzlet. A nemzetközi gabonapiacra a spekuláció folyton ingadozik; a gabonaárak is nagy változásnak vannak alávetve, hol fel-, hol lefelé menő irányban. Amerikában az európai hírek is nyugtalanítólag hatnak a piacra. A folyó évben négy és fél hó alatt kivitték 39.5 millió bushel búzát és 86 millió bushel tengerit. Az ellenőrizhető gabonarakományok buza- és kukorica-készletei állandóan hanyatlanak, már a múlt hó közepétől kezdődőleg; kivált a buza mutat folytonos és nagyarányú visszaesést. A hivatalosan is ellenőrzött raktárakban készleten volt e hó 15-én 10.407,950 hektoliter buza és 4.853,800 hektoliter kukorica. Múlt hó április közepén a búzakészlet még 12.942,650 hektoliter és kukoriczakészlet 8.436,050 hektoliter. Angliában az üzlet igen tartózkodó. Anglia buzabevitelének mennyisége a folyó év első három hónapjában 9.161,880 quarter volt, az előző év megfelelő időszakában 8.638,260 quarter. A francia piacokon az üzlet irányzata e héten mindvégig szilárd volt ugyan, de a forgalom csekély terjedelmet öltött. A lisztüzlet lépést tartott a gabonapiacszal és itt is emelkedő irányzatot követtek. Németországban a szükséglet nem öltött nagyobb mérvet, a fogyasztás nagyon tartózkodó és a malmok már régóta panaszokoznak a vontatott forgalom miatt. Hollandiában és Belgiumban nyugodt a forgalom, de az üzlet a hét egyes napjaiban szilárdabb irányzatot tanúsított. A svájci piacok nem tüntetnek fel nagyobb forgalmat és az üzlet változatlan irányzatú. A mi piacunkon a hét első felében a kedvezőtlen időjárás irányította a gabonaüzletet és a rozsdá terjedéséről szóló vész hírek újabb jelentékeny mérvben előmozdították az árak rohamos emelkedését. Később a hausse-mozgalmat esendesebb mederbe kezdett térni, mivel a lanyha külföldi jelentések nyomásztólag hatottak az áralakulásra és az időjárás is javulásnak indult.

Buzában e héten szilárdan indult az üzlet, de csakhamar nyugodtabb lett az irányzat. Oka ennek részben az ellentétes vetési hírekben, de nagyrészt a külföldi piacok nyugodt magatartásában leli magyarázatát. A beérkezett magánbecslések tulnyomóan rossz színbent festik a vetések állását és a tartós esőzés miatt az aggályok mindinkább nagyobbak. Ezzel szemben azonban a földművelésügyi miniszterium legutóbb kiadott jelentésében a vetések állását nem tünteti fel oly kedvezőtlennek, sőt az eddigié után itélve, a várható hozamot kielégítően taksálja. Piacunk tehát egyelőre tartózkodó és be akarja várni a vegetáció további fejlődését, hogy meggyőződjön arról, vajjon a növényzet alján fellépett rozsdá tovább húzódik-e a kalászba, avagy lokalizálva marad. A forgalom tehát, az első napot kivéve, nem volt nagyarányú és az árak kevésbé változtak. A hét lanyha irányzattal végződött és a heti forgalom 5 kr. emelkedés után 120,000 mázsaára tehető. A fővárosba hozatott szekérszállmányokat bele nem értve, 95,373 mm. buza, melyből mintegy 5473 mm. szállított tovább.

Rozsban az alapirányzat kedvező volt ugyan, de az üzletmenet esendesebb körben mozgott.

Árpában szintén gyenge volt a forgalom és az árak további emelésére tett kísérletek csak ritkán vezettek eredményre. Az érdeklődés előterében e héten is a takarmány- és hántolominőségek állottak, míg a többi fajok kevés szerepet játszottak a piacon.

Zab változatlan áráknál élénk kereslettel találkozott. E héten leginkább a közepes minőségek voltak keresettek, melyekben meg-

lehetős forgalom fejlődött. A hét vége felé az irányzat elbágyadt és ez a cikk a gyengült vételkedv folytán 5 krt vesztett árából.

Tengeriben is esendesebb mederbe tért az üzlet. Az érdeklődés gyengült és miután szabad kézből nem volt kapható, a forgalom elképzelhetően összeszorult. E cikk jövőjére nézve nagyon elágazók a nézetek. Némelyek az esős időjárást feltétlenül károsnak, mások azonban hasznosnak tartják. Piacunk nagyon tájékozatlan és sem a vevők, sem az eladók részéről nem nyilvánult nagyobb tevékenység.

Német gazdák Magyarországon.*)

I.

A Darányi Ignác földművelésügyi miniszter kezdeményezése folytán tavaly augusztus végén Budapesten összeült millenárius nemzetközi gazdakongresszus alkalmából pattant ki a német gazdasági egyesület köréből az az eszme, hogy Magyarországot nagyobb társaság utazza be tanulmányozás céljából.

Erre okot adott egyrésztől politikai és kereskedelmi viszonyunk Ausztriához, másrészt az a viszony, a melyben Németországgal szemben állunk, különösen pedig az a sok panasz, a mely nálunk a Németországgal kötött vámszerződés következtében elhangzik. Azonkívül a mezőgazdaságot minden államban súlyosan érintő gazdasági depresszió kívánatosnak tüntette föl a németek előtt, hogy Magyarországgal, annak mezőgazdaságával, mezőgazdaságának fejlődésével, intenzivításának mértékével s a gazdaosztály hangulatával helyben személyesen ismerkedjenek meg.

Úgy földművelésügyi miniszterünk, valamint az ország kiválóbb gazdái és gazdasági egyesületei melegen fölkarolták az eszmét, a mely ime tetet öltött.

A Deutsche Landwirthe-Gesellschaft a maga tekintélyes összehívásában — levén 18300 tagja — nem jöhetett ugyan el, de megállapodtak abban, hogy 150—160 tagot szívesen küldenek ki, esetleg önkéntes jelentkezés alapján.

A kirándulás szervezési műveletét Egán Ede magyar származású német földbirtokos vállalta el s szinte félesztendei működés után nyelbe ütötte a dolgot, a mely elképzelhetőleg nem volt oly könnyű, mert egyrészt Németország minden vidékéről jelentkeztek a tagok rendkívül számosan, pedig 150-nél többet nem lehetett fölvenni a társaságba, másrészt a hazai közlekedési vonalakat kellett különvonatokkal való beutazásra bírni, a mi szintén nehéz volt, mert nemcsak a Magyar államvasutak, hanem a Déli vasut és Kassa-oderbergi vasut és vagy vicinális vasut vonatott a tervbe, azonkívül a Dunagőzhajózás is. Végül pedig levelezni kellett azokkal a testületekkel és uradalmakkal, a melyek készeknek nyilatkoztak a kirándulókat fogadni.

Óriási munka volt, de sikerült. A tanulmányut május 11-től június 3-ig tart s ez idő alatt német vendégeink végig járták Magyarországot egészen föl Beregmegyéig s a Csorbai tónál van utolsó banketjük.

Mi magyarok hozzá vagyunk szokva ahhoz, hogy vendégeinket a legnagyobb szeretettel fogadjuk mindenütt. Most is megtettük s a német gazdák telve vannak csodálkozással és bálulattal, hiszen a 150 közül eddig csak tizen voltak három nappal tovább Magyarországon s így közülük az országot egyik sem utazta be.

Nem szándékozom leírását adni, fölös munkát végeznék; nem szándékozom leírását adni azoknak a dolgoknak, melyeket a németek láttak, legnagyobb részben fényes mintagazdaságok, óriási területeken, a melyekről német vendégeinknek eddig fogalmuk sem volt, de igenis rá kell mutatnom arra, hogy az eredmény, a mely ebből a tanulmányútból származni fog, nem Magyarország gazdaságának javára fog szolgálni. Nem pedig azért, mert német vendégeink közül éppen a vezéralakok, mint gróf Haugwitz-Hardenberg, gróf Gröben, Oldenburg kamarás, báró Nostitz, báró Wendhausen és Wallenberg, kik Németországban politikai szerepet is játszanak, még pedig mérvadó gazdasági politikai szerepet, ezek kijelentették előttem is, hogy a látottak után Magyarország oly remek mezőgazdasággal bír, ezt oly könnyen szolgálhatja ki és emelheti intenzív művelés által, hogy az 1902-ben megújítandó kereskedelmi szerződésben ennek bizonyára nyoma is lesz. Kétségtelennek mondják, hogy Magyarország gazdái is sokat szenvednek, nekik niúcsenek még meg hitelforrásaik, mint a németeknek, de 1902-eig még igen sok történhetik, s minden fölbukkanó jel arra mutat, hogy különösen a földművelésügyi miniszterium olyan utakon halad nálunk, hogy daczára a nagy elleneknek, a haladás a mezőgazdaság minden terén állandó s így mindenesetre a mezőgazdasági hitel is rendezést fog találni; a minthogy remek módon oldották meg a szőlőrekonstrukció nehéz munkáját.

A német agráriusoknak nálunk tanulmányutat tevő része nem azokhoz tartozik, a kik a merev agrarizmust hirdetik, vendégeink nem azok a junkerek, a kik a mi direkt ellenségeink, hanem a „freiconservatívok“ csoportjához tartoznak. Eszes emberek, a kik nálunk igazán tanulnak, sokat tanulnak, becsülnék minket, dicsérik a magyar gazdák törekvéseit, de nem látják, hiába is keresték nálunk azt az övrényt, a melybe már homlap beleesik a magyar gazdaság, mint azt a magyar agráriusok egy túlzó része hirdeti.

Eppen azért az 1902-ben megújítandó vámszerződésekre nézve a mostani tanulmányut eredménye nem lesz hatás nélkül; annyi bizonyosnak látszik, hogy mi a németektől engedményeket nem fogunk kieszközölhetni.

*) Lapunknak volt szerkesztője, Áldor A. tollából közöljük azon cikket, melyet annál fogva is különös figyelmébe ajánljuk t. olvasóinknak, mivel írja, mint a Magyar Gazda Egyesület kiküldöttje, személyesen résztvett a német vendégek kirándulásain s így közvetlenül adhat számot mindazon benyomásokról, melyeket a német gazdák magyarországi utjokban szereztek maguknak.

A személyesen kifejezett szivélyesség s az a törekvés, hogy Németországnak a magyar mezőgazdálkával karöltve kell járnia az amerikai terményinvázió leküzdésére, még nem nyomja el a németekben az agrárizmus nemzeties irányát, ők daczára annak erős védelmi pozíciót fognak elfoglalni s arra az állaspontra helyezkedni, hogy egy oly minden tekintetben mezőgazdaságilag fölöttük álló ország engedményekre nem is számíthat.

A barátságos hangulat megvan a németekben irányunkban, azt nem lehet elvitatni, de haza érkezve majd meggondolják a látott dolgokat, tovább megfigyelik haladásunkat s majd egyet csavarintanak a vámtételek srófján. Nem olyan nép az még sem, a melyet oly könnyen meg lehetne nyerni más irányzatnak, a mikor már egyet ők jónak és beválnak elismertek.

Egy második cikkben lesz alkalmam bővebben foglalkozni ezekkel az érdekes kérdésekkel, a melyeket már most behatóbb tanulmányozásnak kellene alávetni, nehogy majd későbbben mi igazán a legrövidebbet huzzuk a megkötendő szerződésekből.

Hogy nem fölösleges figyelmeztetés ez, s hogy nem fölösleges ezzel foglalkozni is, az abból is kiténik, hogy a németek belátták annak szükségét s már eljöttek hozzánk tanulmányutra. Ők bizonyára mindent a legjobban fognak fölhasználni a maguk javára.

Nekünk sok — hasznunk nem lesz az egészből, csak jó hírnevünk. Ezzel le kell számolnunk s minden ábrándról és esalképről eleve le kell mondanunk, ne hogy a csalódás annak idején még nagyobb legyen.

Közgyűlések és mérlegek.

A Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság május 16-án tartotta rendes évi közgyűlését Hollán Ernő elnöke alatt. A múlt év nyereségszámlája 140,458.22 frt eredményt mutatott fel, ebből a tiszti fizetések, adók, kamatok és költségekre eső 52,713.43 frt, a leírásokra és értékesülésekre fordítandó 37,852.67 frt levonása után 49,886.12 frt tiszta nyereség maradt. Ebből tartalékalapra 5% 2494.30 frt, az igazgatóság jutalék fejében 12% 5986.33 frt, a társasági hivatalnokok jutaléka fejében 3% 1496.58 frt utalandó ki és így a fennmaradó 39,908.91 frt, a múlt évről fennmaradt nyereség-áthozattal 483.33 frt, összesen 40,392.24 frt áll a közgyűlés rendelkezésére. Ez összegnek mikénti felosztását illetőleg javasolja az igazgatóság, hogy a felügyelő bizottságnak tiszteletdíjra 1200 frt, külön tartalékalapra 2000 frt, 6% osztalékra (szelvényenkint 12 frt) 36,000 forint utaltassék ki, a fennmaradó 1192.24 frt pedig a jövő évi számlára vitessék át. A közgyűlés a felügyelő bizottság jelentésének meghallgatása után az igazgatóság javaslatait elfogadta, a szelvények bevéltatását június hó 1-ére elrendelte és a felmentvényt egy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak is egyhangulag megadta. Végül a felügyelő bizottságba bevéltatottak Ágoston József, Koppely Géza, Révai Leó (új) rendes és Wellisz Alfréd (új) póttag.

Az Első pesti spódium-, enyv-, műtrágya-, vegyi termények gyár részvénytársulat mérlege 1897. április 30-ikával így záródik: Vagyon: gyári telek és épületek 185,000 frt, gépek 68,000 frt, gyári berendezések és felszerelések 102,050 frt, lovak és kocsik 3000 frt, áru- és anyagkészlet 82,503.48 frt, értékpapírok és letétek 1881.84 frt, váltók 12,710.45 frt, pénztári készlet 5377.29 frt, kén- és rézkovandbánya, borostyánkővek 20,526.66 frt átmeneti tételek 2100 frt, adósok 126,306.96 frt, követelés eladott ingatlanért 38,000 forint, előlegezett 6. sz. kamatszelvevények 9000 frt, összesen 656,456.68 forint. Teher: részvénytőke 120,000 frt, elsőbbségi kötvények 180,000 frt, fel nem vett szelvények 610 frt, elfogadványok 315,579.64 frt, hitelezők 18,134.95 frt, tartalékalap 2200 frt, külön tartalékszámla ingatlan áresökkenéseért 4000 frt, nyereség 15,932.09 forint, összesen 656,456.68 frt.

A Zellerin M.-féle gyári részvénytársaság mérlege 1896. december 31-ikével így záródik: Vagyon: gyártelep 126,884.87 frt, megváltási számla 35,000 frt, gépek és gyári berendezések 23,266.01 frt, irodaberendezés 4271.33 frt, ló- és kocsis számla 1065.96 frt, szerszámok 27,575.59 frt, biztosítéki számla 41,440.01 frt, értékpapír 170,496.98 frt, pénzkészlet 2803.63 frt, váltók 4247.88 frt, anyag és félgyártmányok 161,920.49 frt, folyamatban levő munkálatok számlája 677,290.75 frt, künnlevőségek 368,289.39 frt, különféle adósok 31,555.11 frt, veszteség 104,021.98 frt, összesen 1,780,129.98 forint. Teher: részvénytőke 800,000 frt, tartalékalap 10,000 frt, külön tartalék 3000 frt, különféle hitelezők 110,090.38 frt, elfogadványok 289,887.66 frt, beváltatlan szelvények 755 frt, jutalékok 1895. évről 684.90 frt, biztosítéki hitelezők 56,763.87 frt, felvett költségek 408,981.75 frt, értékesülési tartalék 23,089.64 frt, kétéves követelések tartaléka 12,109.84 frt, átmeneti tételek egyenlege 64,766.94 frt, összesen 1,780,129.98 frt.

A „Sanitas“ sterilizált szikviz- és fagyaltgyár és szikvizgyárakat berendező részvénytársaság 1896. évi mérlege a következő: Vagyon: gyártelep 123,693.95 frt, gyár-felszerelés, üzemgépek és szerszámok 51,172.09 frt, irodaberendezés 1915 frt, gyármegváltás és szabadalmak 35,550 frt, szikviz és gazeuse üvegek 69,542.19 frt, lovak és kocsik 14,749.20 frt, áruk, félkészárúk és anyag 35,056.03 frt, nyomtatványok 2000 frt, adósok 35,859.78 frt, váltók a tárczában 6463.14 frt, utánvételek 397.15 frt, pénzkészlet 1819.74 frt, veszteség 25,592.53 frt, összesen 403,910.53 forint. Teher: részvénytőke 300,000 frt, jelzáloghitel 60,000 frt, elfogadványok forgalomban 18,706.88 frt, hitelezők 15,537.56 frt, segélyalap 224.52 forint, tartalékalap 1639 frt, nyereség-áthozat 7802.57 forint, összesen 403,910.53 frt.

A Magyar festékgár részvénytársaság első évi mérlege 1896. december 31-ikével így záródik: Vagyon: ingatlanok 96,861.67 frt, berendezések 49,572.31 frt, alapítási költségek 11,794.36 frt, készletek 39,530.21 frt, készpénz 886.35 frt, saját rész-

vények 3100 frt, váltók 2025.96 frt, adósok 29,886.39 frt, átmeneti számla 962.53 frt, veszteség az 1895/6. évben 38,161.05 frt, összesen 272,780.83 frt. Teher: részvénytőke 200,000 frt, tartalékalap 8240 frt, elfogadványok 20,591.10 frt, hitelezők 43,949.73 frt, összesen 272,780.83 frt.

A Felek-fogarasi h. é. vasut részvénytársaság mérlege a következő: Vagyon: építési számla 2,034,400 forint, értékpapír 20,016 frt, irodai leltár 358.02 frt, m. kir. államvasutak 6770.13 frt, tartalékalap-számla 3024.99 frt, biztosítéki értékpapírok 15,000 frt, folyó számla követelés 16,996.80 frt, adósok 104.16 frt, összesen 2,096,670.10 frt. Teher: részvénytőke 2,029,800 frt, tartalékalap 20,216 frt, kisorsolt elsőbbségi részvények 4600 frt, beváltatlan elsőbbségi részvény 2198.15 frt, beváltatlan elsőbbségi részvény szelvény 55.50 frt, biztosítékok 15,000 frt, hitelezők 183.05 frt, nyereség egyenlegül 24,627.40 frt, összesen 2,096,670.10 frt.

A Héjasfalva-székelyudvarhelyi h. é. vasut (székely vasut) r. t. mérlege így záródik: Vagyon: építési tőke 1,323,500 forint, új beruházások 187.46 frt, adósok 58,471.19 frt, függő kiadások 6,308.89 frt, óvadék-letét 500 frt, összesen 1,388,967.54 frt. Teher: alaptőke 1,323,500 frt, részvénytörlesztés 1800 frt, tartalékok 16,263.39 frt, hitelezők 7062.45 frt, óvadék 500 frt, függő kiadások 6308.89 frt, nyereség- és veszteségszámla 33,532.81 frt, összesen 1,388,967.54 frt.

A Kassa-tornai h. é. vasut részvénytársaság mérlege a következő: Vagyon: vasutépítés, pályaeépítési összeg 2,227,650 frt, forgalmi eszközök 134,750 frt, pályafelszerelés 26,000 frt, letéti értékpapírok, az igazgatósági tagok letéte 12,000 frt, adósok 120,101.43 frt, összesen 2,520,501.43 frt. Teher: részvénytőke 2,381,800 frt, részvénytőke törlesztési számla 6600 frt, tartalékalap 27,401.50 frt, letétek, az igazgatósági tagok letéte 12,000 frt, hitelezők 50 frt, nyereség-egyenleg 92,649.93 frt, összesen 2,520,501.43 frt. Az igazgatóság az elsőbbségi részvényekre 10 frtos osztalékot fog javasolni.

A Nyiregyháza-mátészalkai h. é. vasut részvénytársaság 1896. évi mérlege a következő: Vagyon: építési tőke 1,548,392.72 frt, a tartalékalap értékpapírai 249,800 frt, a tartalékalap terhei 17,853 frt, adósok 85,535.49 frt, különféle értékpapírok 70,632.30 frt, a nyirbátor-nagykarolyi vonal építési tervei 1121.01 frt, a magyar északkeleti vasúti kölesön kamatja 9496.61 frt, összesen 1,982,931.18 frt. Teher: részvénytőke 1,600,000 forint, kölesönök 227,398.44 frt, elsőbbségi részvények törlesztési számla 1700 frt, hitelezők 4336.80 frt, a tartalékalap jövedelmei 4550.03 frt, különféle tartalékok 28,386.56 frt, letétek 65,900 frt, nyereség- és veszteségszámla 50,659.35 frt, összesen 1,982,901.18 frt.

A Temesvár-nagyszentmiklósi h. é. vasut részvénytársaság mérlege a következő: Vagyon: építési tőke 5,530,000 frt, tartalékalap értékpapírai 66,600 frt, részvénytőreza-számla 755,400 frt, tartalékalap terhei 249.38 forint, adósok 141,125.10 forint, összesen 6,493,374.48 frt. Teher: alaptőke 5,596,600 frt, tartalékalap 463.24 forint, érdekeltég részvénykövetelése 658,000 frt, elsőbbségi részvény törlesztés 4000 frt, elsőbbségi részvény osztalékszámla 1596.30 frt, hitelezők 160,289.80 frt, nyereség- és veszteségszámla 72,425.14 frt, összesen 6,493,374.48 frt.

Az Ungvályi h. é. vasut részvénytársaság 1896. évi mérleg-számlája: Partozik: vasutépítés 2,169,000 frt, anyagkészlet 14,251.44 frt, adósok 36,177.51 frt, takarékbetétek 58,077.46 frt, letétek 24,000 frt, pénztári állás 14,586.12 frt, összesen 2,316,092.53 forint. Követel: társulati alaptőke 2,169,000 forint, tartalékalap 7520.70 frt, külön beruházási tartalékalap 907.50 frt, elsőbbségi részvénybevéltás 2900 frt, hitelezők 23,388.93 frt, letétszámla 33,127.69 frt, 1896. évi nyereség 79,247.66 frt, összesen 2,316,092.53 frt.

A Versecz-kubini h. é. vasut részvénytársaság 1896. évi mérlege így záródik: Vagyon: építési tőke 6,935,000 frt, adósok 258,212.54 frt, értékpapír tárcza 376,500 frt, összesen 7,575,061.58 frt. Teher: részvénytőke 6,935,000 frt, elsőbbségi részvények törlesztési számlája 6500 frt, építési vállalat követelése 155,287.60 frt, hitelezők 146,56 frt, tartalékalap 81,587.58 frt, letétek 310,000 frt, nyereség- és veszteségszámla 86,539.84 frt, összesen 7,575,061.58 frt.

Az Általános visszatérítési pénztár r. t. első mérlege a következő: Vagyon: be nem fizetett részvénytőke 210,000 korona, pénztármaradvány 14,954.08 kor., alapítási és szervezési költségek 12,244.90 kor., felszerelés 4735.95 kor., pénzügyintézkedéskor elhelyezve 14,514 kor., folyó számlakövetelések 2233.10 kor., értékpapírok 8887.92 korona, átmeneti kamatok 152.66 kor., veszteség 57,959.61 kor., összesen 325,682.22 korona. Teher: részvénytőke 300,000 kor., kibocsátott szelvények 15,363.20 kor., törlesztési alap 2730.36 kor., beváltatlan kötvények tartalékalapja 7523.39 kor., kötvény bélyegilletékek 65.27 kor., összesen 325,682.22 korona.

A Worthington-szivattyugép részvénytársaság 1896. évi december 31-én kimutatott zármérlege a következő: Vagyon: szabadalom és üzletjog 375,000 frt, készpénzkészlet 23,939.67 frt, követelések 110,681.01 frt, árukészlet 83,769.77 frt, felszerelés 1047.98 frt, szerszámok 312.10 frt, összesen 594,750.53 frt. Teher: részvénytőke 412,500 frt, hitelezők 66,185.43 frt, Worthington Pumping Engine Co. London 105,589 frt, tartalékalap 913.47 frt, nyereség egyenleg 9562.63 frt, összesen 594,750.53 frt. E mérleg alapján 11 frtos osztalékot javasol az igazgatóság.

A „Fortuna“ aranybánya részvénytársaság első négy havi működésére vonatkozó mérlege a következő: Vagyon: bányaindátlan 750,000 frt, új üzemberendezés és gépek fedezete 249,875 frt, adósok 170 frt, pénzkészlet 1585.75 frt, butor és berendezés 3276.93 forint, gépek és felszerelések 2213.91 frt, bányavasut 1374.99 forint, alapítási és szervezési költségek 17,701.40 frt, veszteség 15,790.01 frt, összesen 1,041,987.99 frt. Teher: részvénytőke 1,000,000 frt, hitelezők 41,987.99 frt, összesen 1,041,987.99 frt.

Az Általános visszatérítési pénztár részvénytársaság első mérlege a következő: Vagyon: be nem fizetett rész-

vénytőke 210,000 korona, pénztámaradvány 14,954,08 korona, alapítási és szervezési költségek 12,244,90 korona, felszerelés 4735,95 korona, pénzügyi költségek 14,514 korona, folyó számla követelések 2233,10 korona, értékpapírok 8887,92 korona, átmeneti kamatok 152,66 korona, veszteség 57,959,61 korona, összesen 325,682,22 korona. **T e h e r :** részvénytőke 300,000 korona, kibocsátott szelvények 15,363,20 korona, törlesztési alap 2730,36 korona, beváltatlan kötvények tartalékalapja 7523,39 kor., kötvényb élyegilletékek 65,27 korona, összesen 325,682,22 korona.

Junius hónapra következő közgyűlések vannak kihirdetve:

A zárjel alatt levő nap a részvények deponálására kitűzött határnapot jelzi.

1. „Corvina irod. és nyomdai r. t.” felszámolás alatt (r. k.) Budapest (Révay-u. 14.) d. e. 11 ó. (május 28.)
Felek-fogarasi h. é. vasut r. t. Budapest (Báthory-u. 24.) d. u. 5 ó. (máj. 24.)
„Fortuna” aranybánya r. t. Budapest (fürdő-u. 4.) d. u. 5 ó. (máj. 29.)
Versecz-kubini h. é. vasut r. t. Budapest (fürdő-u. 1.) d. u. 4 ó. (május 25.)
3. Boldvavölgyi h. é. vasut r. t. Budapest (nádor-u. 12.) d. u. 4 ó. (máj. 26.)
Cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasut Budapest (Mária Valéria-u. 11.) d. e. 11 ó. (máj. 27.)
Héjasfalva-székelyudvarhelyi h. é. vasut (székely vasut) r. t. Budapest (fürdő-u. 1.) d. e. 10 ó. (máj. 27.)
Ungvölgyi h. é. vasut r. t. Budapest (váci-körut 37.) d. u. 5 ó. (máj. 30.)
4. Kassa-tornai h. é. vasut r. t. Budapest (hold-u. 27.) d. u. 4 ó. (máj. 27.)
Bosznia-hercegovinai szab. orsz. bank (r. k.) Bécs d. e. 11 ó. (máj. 15.)
5. Balaton-szentgyörgy-somogyzóbbi h. é. vasut r. t. Budapest (váci-körut 37.) d. u. 1/2 ó. (máj. 28.)
8. Selypi cukorgyár r. t. Budapest (Andrássy-ut 8.) déli 12 ó.
9. Bács-bodrogyvármegyei h. é. vasut r. t. Budapest (váci-körut 37.) d. u. 5 ó. (június 1.)
Hegyesfeketehégy-palánkai h. é. vasut r. t. Budapest (Arany János-utca 31.) d. u. 4 ó. (jun. 1.)
Nagybéliz-privigyei h. é. vasut r. t. Budapest (Arany János-u. 31.) d. u. 5 1/2 ó. (jun. 1.)
Holics-gödingi h. é. vasut r. t. Holics d. u. 2 1/2 ó. (máj. 26.)
Ruma-vrdniki h. é. vasut r. t. Zágráb d. u. 5 ó. (jun. 1.)
10. Európa irodalmi és nyomdai r. t. Budapest (Ó-utca 12.) d. e. 11 ó.
Győr-veszprém-dombovári h. é. vasut r. t. Budapest (fürdő-utca 1.) d. u. 4 ó. (jun. 3.)
Magyar délkeleti h. é. vasut r. t. Budapest (Arany János-u. 31.) d. u. 4 ó. (jun. 2.)
Magyar préselt zab- és takarmány-conservgyár r. t. (r. k.) Budapest (Erzsébet-körut 12.) d. e. 11 ó. (jun. 2.)
Worthington-szivattyugép r. t. Budapest (Teréz-körut 37.) d. u. 4 ó. (jun. 7.)
11. Kecskemét-filőpszállási h. é. vasut r. t. Budapest (Arany János-utca 31.) d. u. 3 ó. (jun. 3.)
12. Ferencz-esatorna r. t. Budapest (Thonet-udvar) d. e. 10 ó.
Békés-csanádi h. é. vasut r. t. Gyula d. u. 7 ó. (jun. 4.)
14. Somogy-szobbb-baresi h. é. vasut r. t. Budapest (váci-körut 37.) d. u. 1/2 ó. (jun. 6.)
Szomolányi vegyészeti gyár r. t. Nagyszombat d. e. 11 ó.
15. Magyar folyam- és tengerhajózási r. t. Budapest (Mária Valéria-utca 14.) d. e. 10 ó. (jun. 7.)
Ferencz-esatorna gőzhajózási r. t. Budapest (Mária Valéria-u. 10.) d. u. 3 ó.
16. Kőszeg-szombathelyi h. é. vasut r. t. Kőszeg d. u. 3 ó. (jun. 2.)
Szeszes italokkal kereskedő r. t. (r. k.) Székely-Keresztur d. u. 3 ó.
Ujszász-jászapáthi h. é. vasut r. t. Jászladány d. e. 9 ó.
19. Nagyvárád-belényes-vaskóhi vasut r. t. Nagyvárád d. u. 3 ó. (jun. 5.)
Pusztatényő-kunszentmártoni h. é. vasut r. t. Szolnok d. e. 11 ó. (jun. 12.)
24. Budapest-lajosmizsei h. é. vasut r. t. Budapest (váci-körut 37.) d. u. 5 ó. (jun. 10.)
25. Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezete Budapest (vigadó) d. e. 10 ó.
27. Kir. szab. pécs-baresi vasut Budapest (nádor-u. 12.) d. e. 10 ó. (jun. 19.)

Közlekedés.

A torontáli helyi érdekű vasutak kiterjesztése. Az önálló üzemmel bíró torontáli helyi érdekű vasutak részvénytársaság, melynek igazgatósági székhelye Nagy-Becskerek, hálózatát Zsombolyától észak felé Lovrinig óhajtja kiterjeszteni, mely utóbbi helyen a magyar királyi államvasutak üzemében álló temesvár-nagyszentmiklósi helyi érdekű vasuthoz fog csatlakozni. A fentvezetett társulat kérelmére báró Dániel Ernő kereskedelmi miniszter most az engedélyezési feltételek megállapítása végett a kereskedelmi miniszteriumban tartandó tárgyalást folyó hó 20-ikára tűzte ki.

Vasúti hírek. A Békéscsaba-apáczai vasut építése közeledik a megvalósításhoz. Az érdekeltség a kért hozzájárulási összeget majdnem egész terjedelmében jegyezte már. A műszaki munkálatok is elkészültek és így valószínű, hogy az építést még ez év őszén meg lehet majd kezdeni. — A Szatmár-bikszádi vasut részlettervei elkészültek és a finanszírozás is biztosítva van, úgy hogy az építés megkezdését mi sem akadályozza. A tervezett vasut keskenyvágányu lesz és építési költségei kilométerenkint 17,829 frrtal, vagyis 920,000 frrtal vannak

előirányozva. A csatlakozási állomáson kívül nyolcz állomás és egy megállóhely tervezetik. — Nagyszentmiklós-makó-hódmezővásárhelyi vasut. A Temesvár-nagyszentmiklósi h. é. vasut r. t. által tervezett vasut közigazgatási bejárását a kereskedelmi miniszter május 28-ikára rendelte el. — A Székesfehérvár-sárbogárdi h. é. vasut építési munkái befejezésükhöz közelednek, úgy hogy a vasut valószínűleg már a jövő hó folyamán átadható lesz a forgalomnak. — A Budapest-budafoki villamos h. é. vasutnak a közigazgatási bejárás alkalmával megállapított vonal irányát a vasut tervezője több helyen módosítani kívánja. E módosítások közigazgatási pótbéjárását a kereskedelmi miniszter e hó 24-ére tűzte ki. — A Temesvár-lippai vasut műtanrendőri bejárását május 18-ikán tartották meg. A 66 kilométer hosszúságú pálya a Délvidéket Erdélylyel köti össze. Az egész vasut költsége 2,460,000 frt, melyből 862,000 frtot a törvényhatóságok és községek hozzájárulása fedez. A vasut néhány napig még nem adatik át a forgalomnak.

Vegyes közlemények.

123 millió a Mávnak. A magyar államvasutak beruházásáról és azok fedezéséről egy félhivatalos jelentést kaptunk, melyet a következőkben egész terjedelmében adunk: Dániel Ernő báró kereskedelmi miniszter legközelebb be fogja nyújtani a képviselőházhoz a törvényjavaslatát, a magyar államvasutak beruházásairól és azok fedezéséről. A javaslat 123 millió forint engedélyezéséről szól, melyből kerekben 100 millió forint szolgál jövőben — legfeljebb 10 év alatt — végrehajtandó beruházásokra; 23 millió pedig azon függő tartozások nagyobb részének törlesztésére fordítatik, melyek a korábbi évek kezeléséből származnak. Kétségkívül, az összeg kerek 100 milliónyi, melyet a kormány beruházásokra kér, igen jelentékeny; de viszont az is konstatálva van, hogy a tervezett beruházások — jöllehet azok több éven át hajtandók végre — kivétel nélkül olyanok, melyek a már ma is érezhető szükségnek felelnek meg s a benyújtandó törvényjavaslat nem lép fel azzal az igénnyel, hogy a m. kir. államvasutakon a legközelebbi 10 év alatt fejlődhető szükséglet kielégítésének preveniált. A javaslat legfőbb érdeme, de egyúttal célja és kiindulási pontja, hogy rendet hozzon a vasuti beruházásokba; programot állítson fel, mely számol a szükségletek természetével és sürgősségével, s az államháztartás eredményeinek alakulásától függetlenül azoknak a beruházási igényeknek a kielégítését, melyek állandóbb tényezőnek: a forgalom állandó fejlődésének behatása alatt keletkeznek. Egyáltalán a program szerű eljárásnak az a nagy előnye, hogy minden a maga idejében és rendjében történik és így gazdaságosabban és célszerűbben is hajtatik végre. A jelen program felállításánál nagy elvi kérdések nem merülnek fel, mert az teljesen pozitív alapon, a már felismert szükségletek alapján áll. Kiténik abból az összegből, melyek az egyes üzleti felszerelésekre kértnek. Régóta ismeretes, hogy a magyar államvasutak legérzékenyebb oldalát a műhelyek, vontatási telepek és járműeszközök képezik, a nagy elhasználásnak kitett forgalmi eszközök és azok javítására szolgáló műhelyek. Erre a két célra lesz 100 milliónak több mint fele fordítandó: műhelyekre 23,000,000, forgalmi és üzleteszközökre 39,425,000 frt. Ezekon kívül azután még csak két jelentékenyebb tétel van: u. m. második vágányok és vonalátalakítások végrehajtására 13,650,000 frt, pályaudvarok és felvételi épületek bővítésére: 17,105,000 frt. Nehány nagyobb vashid építésére 2 millió forint, a kisebb beruházások és felszerelésekre stb. 4,750,000 frt. Ez a program, mely első tekintetre nem látszik igen szélesnek és mégis úgy van felállítva, hogy végrehajtása rendkívüli nagy támaszára fog válni a kezelésnek és a szolgáltatnak s egyúttal a gerinczét képezi a hálózaton felmerülő további beruházások tervezésének. Új vonalak teljesen kihagyatnak a programból, mert a kormány új vonalak építésével nem kívánja megterhelni azt a programot, melynek egyedüli célja az, hogy az üzleti szolgálat feladatának pontos megoldására képesítsék. A program végrehajtása pénzügyileg is kedvező kilátásoknak néz elébe. Egyelőre a régi tartozások törlesztésére és a folyó évben végrehajtandó beruházásokra szükségelt 43 millió beszerzéséről van szó, mi célból a kormány 3 1/2 %-os adómentes korona-járadék-kötvények kibocsátását vette célba. A későbbi beruházási készletek akként szabattak meg, hogy a kormány szabadon választhat, vajjon a szükségletet újabb emiczió útján, vagy az évi költségvetésben fedezze-e? A régi magasabb kamatlábu függő tartozások visszatérítése által ugyanis a helyzet elannyira könnyebbül, hogy a 43 millió járadék kamatoztatásán kívül a beruházási részleteket is elviselheti, a nélkül, hogy nagyobb mérvben terhelhetnék meg, mint a multban engedélyezett póthitelek korszakában. Kívánatos, hogy a törvényjavaslat mielőbb szentesítve legyen, mert a program mielőbbi végrehajtása úgy vonat-üzleti, mint pénzügyi szempontból egyaránt kívánatos.

Az angol pénzpiacz és a kibocsátások. Az angol bank kamatlábanak két százaléka való leszállítása annál nagyobb feltűnést keltett, mert az utóbbi napokban fokozott kibocsátási és spekulációs tevékenységnek mutatkoztak a jelei. Japán már meg is kötött egy újabb kölcsönt 40 millió yen összegben egy angol szindikátussal. A brazilai kormányval is tárgyalások folynak egy nagyobb vasuti kölcsön ügyében. Pekingből is azt jelentik, hogy a kínai kormány ideiglenes szerződést kötött egy 16,000,000 font sterlingnyi kölcsön tárgyában. A kontinens piaczain is nagy előkészületek történnek újabb állami üzletekre és így a legközelebbi időben valószínűleg jelentékeny összegek fognak a tengerentuli államokba özölni. Ennek a hatása alatt a londoni nyílt piaczon a kamattételek valamivel szilárdabbak.

Aranyvaluta Bulgáriában. A bolgár hivatalos lap már közzétette az új érmetörvényt, melynek értelmében Bulgáriában pénzegységül az aranyfrankot vezetik be. A jelenleg forgalomban lévő arany-, ezüst-, nikkel- és bronzpénzeket kívül veretnek még 10, 5, 2 és centimes frank érmekeket. Egyidejűleg felhatalmazza a törvény a pénzügyminisztert a forgalomban levő ezüst öt frankosok bevonására, illetve megfelelő aranypénzkekkel való beváltására s e célból 20 millió

frank kölcsön felvételére. A törvény életbeléptetését külön rendelettel fogják szabályozni.

Az értékpapírúzet. Nélkülözhetlen kézi könyve minden értékpapír-tulajdonosnak. Szerkesztették Berger Mór és Márkus Sándor. Bolti ára 1 frt 50 kr., kapható Grill K. cs. és kir. könyvkereskedőnél Budapest, Dorottya-utca 12.

Szerkesztői üzenetek.

Sorsjegyegyesületi tag. Ön téved, a mennyiben a „Mercur“ bank- és váltóüzlet részvénytársaság által a lapunkban is hirdett sorsjegy-egyesületek valamint a jelzett sorsjegytársaságok közt igenis van lényeges különbség. Az említett intézet által alakított sorsjegy-egyesület tulajdonát ugyanis bizonyon számú eredeti sorsjegyek képezik, a melyekre az egyesületi idő tartama alatt a tagok egyenlően bírják a játékjogot természetesen a részesülés arányához képest, minthogy egy és ugyanazon névre több részjegy is kiállítható. Az ilyen sorsjegy-egyesületbe való belépés persze valami fényes üzletnek nem mondható, csak olyan kísérletezés Fortuna istenasszony kegyére, mintha akár a lutrisboltba hordja filléreit, akár pedig osztálysorsjegyeket vásárol. Egy előnyük azonban mégis van, a mennyiben a mellett, hogy körülbelül minden hónapban részt vesz egy sorsolásban, még tőkét is gyűjt magának, mivel az egyesület értékpapirjai, valamint a sorsjegyek után befolyt kamatok az egyesületi idő leteltével a tagok közt szétosztatnak. Egyébiránt forduljon a „Mercur“ bank- és váltóüzlet részvénytársasághoz, mely mindennemű felvilágosítást készséggel megad.

Tőkepenés. Szives leveléből szándékát nem érthettük meg eléggé. Ha tőkét kizárólag csak valamely állandó kamatozású értékpapírnembe óhajtja elhelyezni, úgy legjobban a Magyar Takarékpénztárak Központi Jelzálogbankja zálogleveleit vagy községi kötelezőit ajánlhatjuk. Az előbbiekre vonatkozó hirdetést lapunkban is megtalálhatja.

Spekuláns. A tőzsde-konjunktúra meghatározásában rejlik épen a szakértelem. Az Ön nézete tehát nem egészen helyes. Mert ha a szakember alapos körültekintés után arra jut, hogy az általános viszonyok ez vagy amaz érték emelkedését teszi, úgy egészen mást jelent, mintha valakinek véletlen ötlete támad, pl. Déli vasút részvényeket vásárolni.

Uj előfizető. 50 drb. részvény vételénél legalább 1000 frt szükségeltetik.

Kiváncsi olvasó. Az újpest-rákospalotai villamos vasút részvényeket az utóbbi napokban tényleg élénkebben keresték, hogy miért, azt lapunk Közlemények rovatában megtalálhatja.

Finta Tamás, földbirtokos urnak. Sorsjegyei közül egy sem huzatott.

L. K., Mezőkövesd. Sorsjegye nem nyert.

Weisburg J. ur, D.-Szt.-Márton. Küldje be kihuzott sorsjegyét a „Mercur“ bank- és váltóüzletnek (Budapest, Dorottya-utca 12) beváltás végett.

Többeknek. Magy. kir. Osztálysorsjegyekre előjegyzéseket elfogadunk már most is és a jelentkezések nagy számára valamint a sorsjegyek korlátolt mennyiségére való tekintettel kérjük ezen előjegyzést hozzánk mielőbb eljuttatni. Mindennemű felvilágosítással szívesen szolgál a „Mercur“ bank- és váltóüzlet részvénytársaság, Budapest, V., Dorottya-utca 12.

L. József, Kolozsvár. Az osztálysorsjegyek huzási terve szerint minden második sorsjegynek nyernie kell. A legkisebb nyermény is nagyobb a sorsjegy áránál.

D. Ferencz, Szeben. Az osztálysorsjegyek 1/1-, 1/2-, 1/4- és 1/8-as czimletekben bocsátatnak ki.

H. R., Agram. Die Ausgabe der kön. ung. Klassen-Lose erfolgt ab Mitte Juli.

K. Pál, H.-M.-Vásárhely. A „Mercur“ bank- és váltóüzlet részvénytársaság, mint a Magy. kir. osztálysorsjegyek főelárusító helye csakis az eredeti feltételek alapján fogad el előjegyzéseket osztálysorsjegyekre. Ön tehát semmi néven nevezhető jutalékot stb. nem tartozik fizetni.

G. Dénes, Szabadka. Egy az első osztályra érvényes egész sorsjegy ára 6 frt, egy fél sorsjegyé 3 frt, egy negyedé 1 frt 50 kr. és egy nyolcadé 75 kr.

R. Károly, Pécs. A magy. kir. osztálysorsjegyekre, illetőleg az azokra eső nyerményekre hitelezők által foglalás soha sem vezetethető.

J. Béla, Vác. Ön minden következő osztályra ugyanazon számú sorsjegyre tarthat számot. Sőt ha tetszik, nálunk évekig is ugyanazon számú sorsjegyekre játszhatik. A többi kérdésére nézve utalunk a lapunkban közzétett sorsolási tervre.

Szerkeszti: Berger Mór.

Kiadótulajdonos: „Mercur“ bank- és váltóüzlet részvénytársaság.

Sorsolások.

1864-iki cs. és kir. államsorsjegy-kölcsön.

128. sorozat- és számhuzás 1897. évi június hó 1-én Bécsben.

1864er k. u. k. Staats-Anlehen.

128. Serien- und Nummern-Verlosung am 1. Juni 1897 in Wien.

Kisorsoltatott 45 sorszám. — Verlost wurden 45 Serien.

160 246 391 456 956 1156 1178 1223 1241 1304 1483 1613 1714
1772 1981 2026 2120 2148 2201 2399 2413 2511 2715 2781 2838
2946 2965 3086 3122 3217 3267 3287 3433 3455 3561 3584 3593
3675 3686 3701 3757 3825 3837 3911 3993

Sorozat	Sz.	Forint	Serie	Nr.	Fl.	Sorozat	Sz.	Forint
160	63	400	2026	19	400	3217	13	1000
246	63	400	2026	73	400	3217	95	400
456	10	400	2120	12	1000	3217	84	2000
956	28	400	2148	91	400	3267	13	400
1156	25	400	2399	1	400	3287	33	400
1158	85	400	2399	28	400	3433	33	400
1178	13	400	2399	70	400	3433	35	2000
1178	46	10000	2399	79	400	3455	37	400
1223	16	400	2413	70	400	3455	57	400
1223	56	150000	2781	95	400	3686	4	400
1304	73	400	2838	3	400	3686	87	400
1483	90	400	2838	83	1000	3757	1	400
1714	16	400	2965	18	400	3825	47	400
1714	68	5000	2965	28	400	3825	25	2000
1772	97	5000	2965	35	400	3837	63	400
1981	39	400	3122	22	400	3993	51	400
1981	82	400	3122	60	400			

és 200 frtot nyer minden ezen sorozatokhoz tartozó többi 4450 szám — und 200 fl. ö. W. gewinnen alle übrigen in obigen Serien enthaltenen 4450 Nummern. A kifizetés 1897. szeptember 1-től kezdve történik. — Legküzelebbi huzás 1897. december 1-én. Főnyermény 150,000 frt.

Die Auszahlung erfolgt vom 1. September 1897 ab. — Nächste Verlosung am 1. Dezember 1897. Haupttreffer 150,000 fl. Hátralékok jegyzékét lásd „Mercur Évkönyv“ 39-ik oldal. — Restanten-Verzeichniss siehe „Jahrbuch des Mercur“ Seite 39.

Freiburg kanton 15 frankos sorsjegye 1860-ból.

82. nyermény-huzás 1897. május 15-én Freiburgban.

Kanton Freiburg 15 Frcs-Lose. v. J. 1860.

82. Prämien-Ziehung am 15. Mai 1897.

1897. április 15-én kihuzattak a következő sorozatszámok: — Am 15. April wurden nachstehende Serien gezogen:

593 636 661 793 861 925 1206 1306 1366 1398 1422 1842 1915
2111 2599 2782 2909 3016 3035 3146 3436 3445 3490 3508 3547
3609 3658 3718 3747 3771 3896 4089 4149 4242 4269 4321 4328
4488 4534 4684 4916 4931 5081 5150 5442 5551 5625 5805 6132
6172 6239 6410 6420 6433 6487 6637 6940 6942 7020 7146 7217
7265 7329 7351 7365 7560

Ezek közül nyernek: — Hievon gewinnen:

Sor.	Sz.	Frank	Serie	Nr.	Francs	Sor.	Sz.	Frank
593	12	50	3508	42	75	4684	50	75
661	22	125	3547	13	125	4916	32	50
661	37	50	3547	20	50	4931	18	1000
925	8	125	3547	23	50	4931	48	75
925	31	50	3609	17	250	5442	39	50
1206	32	125	3609	19	50	5551	3	50
1206	42	175	3658	36	125	5551	18	75
1366	13	125	3718	27	50	5551	32	75
1366	20	250	3718	34	50	6132	13	50
1398	45	75	3747	3	250	6132	29	75
1398	48	75	3747	15	50	6239	6	50
1422	25	50	3747	18	125	6239	13	50
1422	43	50	3771	17	50	6239	27	50
1422	50	75	3771	38	50	6410	3	75
1842	27	125	3771	48	125	6410	12	50
1842	42	50	3896	36	75	6410	21	50
2111	14	75	3896	43	75	6410	29	50
2111	32	250	4089	33	75	6487	36	50
2111	36	50	4149	1	50	6637	2	75
2111	42	75	4149	2	50	6637	48	75
2111	43	50	4149	42	75	6940	48	75
2599	15	125	4242	8	250	7146	11	50
2599	44	50	4269	27	50	7146	41	75
2782	6	50	4269	42	125	7217	8	75
2782	9	125	4321	20	50	7217	50	75
2909	7	50	4328	5	125	7265	7	50
3035	24	75	4328	29	50	7329	14	50
3035	35	250	4328	43	50	7329	17	50
3146	5	50	4328	46	50	7351	33	75
3436	2	75	4488	31	50	7365	41	50
3436	47	125	4488	42	2000	7365	44	75
3490	1	75	4534	28	75	7365	50	125
3490	49	75	4534	35	50	7560	40	15000
3508	28	125						

A kihuzott sorozatszámok többi nyerőszámai egyenkint 23 frankot nyernek. Alle übrigen gewinnen je 23 Francs.

Kifizetés 1897. augusztus 15-től kezdve. — Auszahlung vom 15. August 1897 ab.

Brüsszel város 2 1/2%-os 100 frankos sorsjegye 1886-ból.

63. sorsolás 1897. május 15-én Brüsszelben.

100 Frcs nom. 2 1/2%-ige Lose der Stadt Brüssel v. J. 1886.

63. Verlosung am 15. Mai 1897 in Brüssel.

Kihuzatott a következő 74 sorozatszám: — Gezogen wurden folgende 74 Serien:

531 2258 3419 3426 4367 6141 11676 12134 13637 14584 16899
16906 18079 18784 20714 21260 21627 23034 25044 27532 27969
29005 31890 32747 33057 35524 37208 38042 38464 40417 40791
42307 46237 47539 49542 50634 52521 53045 54847 56318 58725

60346 61407 63244 68229 70334 71239 73171 73310 75484 75929
76404 77911 85053 85252 87049 87630 88241 89940 92598 94056
95790 95945 98248 102610 104113 104815 108289 109924 110437
110914 111479 112616 112744 112848

Ezek közül nyertek: — Hievon eewinnen:

Sorozat	Sz.	Frank	Serie	Nr.	Francs	Sorozat	Sz.	Frank
2258	16	150	40417	17	150	95945	13	150
4367	1	150	47539	7	150	98248	9	150
4367	5	150	60346	17	250	102610	5	150
4367	6	150	61407	22	150	102610	24	25000
14584	25	500	85053	8	150	104113	2	150
27965	25	150	85252	5	150	104113	19	250
38042	17	150	89940	19	150	104815	7	150
38464	5	150	92598	5	1000	112616	17	150
40417	2	150						

A kibozott 74 sorozatszám többi sorsjegyei egyenkint 110 frankot nyerne.
Alle übrigen gewinnen je 110 Francs.
Kifizetés 1898. január 2-ától kezdve. — Auszahlung vom 2. Jänner 1898 ab.

Ansbach-Gunzenhauseni vasuti 7 frtos sorsjegyek.

81. sorozatbuzás 1897. május hó 15-én.

Ansbach-Gunzenhausener Eisenbahn 7 Fl.-Lose v. J. 1856.

81. Serienziehung am 15. Mai 1897.

140 176 307 378 532 825 1080 1192 1272 1366 1409 1481 1555
1595 1832 1950 2038 2074 2227 2250 2413 2481 2493 2579 2580
2620 2655 2722 2731 2788 2795 3007 3070 3083 3163 3272 3277
3396 3528 3552 3582 3677 3686 3805 4091 4241 4303 4760 4790
4871 4917 4985

A nyeresemény-huzás 1897. június hó 15-én lesz. — Prämienziehung am 15. Juni 1897.

Frdelyrészi magyar jelzálog-hitelb. részv.-társaság záloglevelei.

5. sorsolás 1897. május hó 23-án.

Pfandb. der Siebenbürgisch-Ungarischen Hypothekenbank A.-G.

5. Verlosung am 23. Mai 1897.

5%-os záloglevelek. — 5%-ige Pfandbriefe.

à fl. 1000 frtos: 75 178 1225 883 2010 496

à fl. 500 frtos: 292 328 348 453 3063 085 202 486 531 537

à fl. 100 frtos: 521 571 5339 642 820

4 1/2%-os záloglevelek: — 4 1/2%-ige Pfandbriefe:

à Kronen 2000 koronás: 349

à Kronen 1000 koronás: 234 235

Kifizetés 1897. novemb. hó 23-tól kezdve. — Auszahlung vom 23. Novemb. 1897 ab.

Hátralékok. — Restanten.

5%-os záloglevelek: — 5%-ige Pfandbriefe:

à fl. 1000 frtos: 231 1128 170 696

à fl. 500 frtos: 270 272 275 355 360

à fl. 100 frtos: 555 573 592 714 717 5295 576

4 1/2%-os záloglevelek. — 4 1/2%-ige Pfandbriefe.

à Kronen 5000 koronás: 479

à Kronen 2000 koronás: 382

à Kronen 1000 koronás: 156

4 1/2%-os községi kötelezők. — 4 1/2%-ige Communal-Obligationen.

à Kronen 2000 koronás: 354

à Kronen 1000 koronás: 156 167 168

à Kronen 200 koronás: 20 39

Esedékes szelvények június hónapban.

Közkölcsonök:

	A szelvény értéke
Magyar 4%-os koronajáradék	2.— korona
Trieszt város 4 1/2%-os sorsjegye 1855-ből	4.72 1/2 frt papír
Smichov város 4%-os kölesőne 1888-ból	2.— "
Galicziai propinációs kölesőn (jun. 30-tól)	2.— "
Franzensbad városi 5%-os kölesőn 1879-ből (jun. 30-tól)	12.50 márka
Teplitz város 5%-os kölesőne (jun. 30-tól)	15.— "
Esterházy Pál hg.-féle kölesőn (jun. 30-tól)	10.43 frt papír
Szerb 4%-os járadék (jun. 19-től)	10.— frank

Elsőbbségek:

Ferdinand északi vasut 4%-os elsőbbségei 1888-ból	4.— frt papír
Pesti Lloyd- és tőzsdéépület 4 1/2%-os kötvényei	2.25 "
Osztrák északnyugati vasut 5%-os elsőbbs. 1874-ből	14.96 1/2 márka
Alsó-krajnai vasut 4%-os elsőbbségei	4.— frt papír
Trifaili közszénbányatársaság 4%-os elsőbbségei	10.— frank
Klagenfurti légszesztársaság 5%-os kötvényei	12.50 márka
" " " " " " (június 30-tól)	7.50 frt ezüst
Aussig-teplizsi vasut 3 1/2%-os elsőbbségei (jun. 30-tól)	5.25 márka
Cseh északi vasut 4%-os arany elsőbbségei (jun. 30-tól)	6.— "

Záloglevelek:

Magyar jelzáloghitelb. 4%-os nyeresem.-záloglevelei	2.— frt papír
Magyar orsz. közp. takarékpénztár 4%-os zálogl.	4.— korona
Aradi polgári takarékpénztár 5%-os záloglevelei	2.50 frt papír
" " " " " " 5 1/2%-os "	2.75 "

Nagyszabeni földhitelintézet 5%-os záloglevelei	2.50 "
Osztr. ált. földhitelint. 3%-os nyeresem.-zálogl. I. kib.	1.50 "
Cseh jelzálogbank 3 1/2%-os záloglevelei	3.50 korona
Galicziai földhitelegylet 4%-os zálogl. (jun. 30-tól)	2.— frt papír
" " " " " " p. p. ért.	2.10 "
" " " " " " kor. ért.	4.— korona
Bukovinai földhitelintézet 5%-os " " " "	2.50 frt papír
" " " " " " 4%-os " " " "	2.— "
Galiczia és Lodomeria királyságok országos bankjának 4 1/2%-os záloglevelei (jun. 30-tól)	2.25 "
Ugyanaz 4%-os koronaértékben (jun. 30-tól)	2.— korona

Az esedékes szelvények beváltását jutalékmertesen eszközöli a Mercur Bank- és Váltóüzlet Részvénytársaság Budapest, V., Dorottya-utca 12.

Sorsolások 1897. június hónapban.

1. Sorsjegyek.

A sorsjegyek	A sorsjegyek neve	Főnyeresemény	Legkisebb nyeresemény
5.	Crédit-Fonciér 3 %-os községi kötvényei 1879-ből	100,000 frank	1000 frk
5.	" " " " " " 1880-ból	100,000 frank	1000 frk
5.	" " " " " " 1891-ből	100,000 frank	1000 frk
5.	Páris város 3 %-os sorsjegye 1886-ból	100,000 frank	1000 frk
10.	Gent város 2 %-os sorsjegye 1896-ból	10,000 frank	100 frk
15.	Jószív-sorsjegyek 1888-ból	10,000 frt o. é.	2 frt
15.	Budai sorsjegyek 1859-ből	20,000 frt o. é.	25 frt
15.	Ansbach-gunzenhauseni vasuti sorsjegyek	10,000 déln frt	11 frt
15.	Liège város 3 %-os sorsjegye	10,000 frank	100 frk
15.	3 1/4 %-os Panama-sorsjegyek 1888-ból	250,000 frank	1000 frk
15.	Páris város 4 %-os sorsjegye 1865-ből	150,000 frank	500 frk
15.	Suez-esatorna 5 %-os sorsjegye 1868-ból	150,000 frank	500 frk
15.	Crédit Fonciér-kötvények a sajtó-egyletek javára 1887-ből	10,000 frank	100 frk
15.	Crédit Fonciér Egyptian 3 %-os	50,000 frank	1000 frk
20.	Kongo-sorsjegyek 1888-ból	150,000 frank	145 frk
22.	Crédit Fonciér 3-2 %-os községi kötv. 1892-ből	100,000 frank	1000 frk
22.	" " " " " " 1895-ből	100,000 frank	1000 frk
30.	Braunschweigi sorsjegyek 1869-ből	15,000 tallér	25 tall.
30.	Velenze városi sorsjegyek 1869-ből	15,000 lira	30 lira

2. Közkölcsonök, záloglevelek, elsőbbségi kötvények.

Június 1. 5%-os osztrák államjósági záloglevelek. — Ferdinand északi vasut 4%-os elsőbbségei. — Trieszt városi és kamarai 4%-os kölesőn. — Alsó-krajnai vasut 4%-os elsőbbségei.

Június 5. Osztrák-magyar bank záloglevelei.

Június 15. Csáktornya-zágrabi vasut elsőbbségi részvényei. — Osztrák északnyugati vasut lit. B.

Június 30. Magyar földhitelintézet koronaértékű záloglevelei. — Horvát-szlavón jelzálog-váltási kötvények. — Budapesti villamos városi vasut részvényei. — Eperjes-bártfai h. é. vasut elsőbbségi részvényei. — Esztergom-almásfüzítő h. é. vasut elsőbbségi részvényei. — Hidegkut-tamási h. é. vasut elsőbbségi részvényei. — Kaposvár-mocsoládi h. é. vasut elsőbbségi részvényei. — Mori-Arko-Réva h. é. vasut elsőbbségi részvényei. — Nagykikinda-nagybecskerekeli h. é. vasut elsőbbségi részvényei. — Ruma-vrdniki h. é. vasut elsőbbségei. — Vinkovec-breskai h. é. vasut elsőbbségi részvényei. — Galicziai 4%-os propinációs kölesőn. — Bukovinai 5%-os propinációs kölesőn. — Prága duxi vasut 3%-os elsőbbségei.

Meghatározott nap nélkül: Kisújszállás-déaványi h. é. vasut elsőbbségi részvényei. — Brassó-háromszéki h. é. vasut elsőbbségi részvényei. — Torontáli h. é. vasut részvényei. Urikány-zsilvölgyi közszénbányatársaság elsőbbségei. — Gölniczvölgyi vasut elsőbbségi részvényei. — Bozen város kölesőne 1875-ből. — Galicziai földhitelegylet zálogl. — Isztriai földhitelintézet záloglevelei. — Osztrák-szilicziai földhitelintézet záloglevelei. — Osztrák központi földhitelbank 4 1/2%-os záloglevelei. — Bustiehradi vasut elsőbbségei.

Sorsjegyek árfolyama.

1897. május 30-án.

A sorsjegyek neve	Névérték	Pénz	Áru
Magyar nyeresemény-kölesőn 1870. év	100.—	154.—	156.—
4%-os tiszta-szegedi sorsjegyek 1880. év	100.—	141.—	142.—
4%-os 1854-iki államsorsjegyek	262.50	155.—	156.—
5%-os 1860-iki " "	500.—	145.—	146.—
5%-os 1860-iki " "	100.—	158.25	159.25
1864-iki " "	100.—	192.—	193.—
1864-iki " "	50.—	192.25	193.25
Osztrák hitelintézet sorsjegye 1858. év	100.—	198.—	200.—
Magyar jelzálogbank 4%-os nyeresemény-kötv.	100.—	126.50	127.50
Magyar jelzálogbank 3%-os nyeresemény-kötvény	100.—	102.50	103.50
Osztrák földhitel-intézet 3%-os díjkölesőn kötv.	100.—	118.—	119.—
Bécs városi nyeresemény-kölesőn 1874. év	100.—	167.—	169.—
Rudolf-sorsjegyek 1864. év	10.—	25.—	26.—
4 1/2%-os triezsi sorsjegyek-kölesőn	—	147.—	151.—
4%-os " "	50.—	69.—	73.—
4%-os dunagőzhajózási sorsjegyek	105.—	150.—	156.—
Budai sorsjegyek	40.—	65.—	67.—
Innsbruckeri " "	20.—	27.—	27.80
Krakkói " "	20.—	26.50	27.25
Laiabachi " "	20.—	22.25	23.25
Salzburgi " "	20.—	26.25	27.—
Stanislói " "	20.—	43.—	45.—
Clary herceg sorsjegyek	42.—	58.50	60.—
Pálffy herceg " "	42.—	60.50	62.—
Salm herceg " "	42.—	72.50	73.50
St. Genois sorsjegyek	42.—	74.25	75.25
Waldstein " "	21.—	60.—	63.—
Magyar vörös-kereszt sorsjegyek	5.—	10.70	11.30
Osztrák " "	10.—	21.—	21.50
Bazilika sorsjegyek	5.—	6.90	7.30
Jó szív " "	2.—	4.20	4.60
2%-os szerb nyeresemény kölesőn frk.	100.—	35.50	36.50
Olasz vörös-kereszt sorsjegyek lira	25.—	11.75	12.25

A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1897. május 14-től 28-ig.

Table with columns for 'Befizetés', 'Az értékpapír neve', and dates 14 through 28. It lists various securities including gold, bonds, bank shares, and insurance companies.

„MERCUR“ bank- és váltó-üzlet részvény-társaság

Budapest, V., Dorottya-uteza 12. szám.

A magy. kir. Osztálysorsjegyek főelárusítóhelye.

Az I. m. kir. szab. osztálysorsjáték tervezete:

Első osztály.		Második osztály.		Harmadik osztály.		Hatodik osztály.	
Betét 12 korona. (Beleértve 2 korona gyűjtődij.) Huzás 1897. nov. 11. és 12-én.		Betét 20 korona. (Beleértve 2 korona gyűjtődij.) Huzás 1897. decz. 10. és 11-én.		Betét 32 korona. (Beleértve 2 korona gyűjtődij.) Huzás 1898. január 4. és 5-én.		Betét 24 korona. (Beleértve 2 korona gyűjtődij.) Huzás 1898. márcz. 9-ápr. 6-ig.	
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben:	
1 á	60000	1 á	70000	1 á	80000	1.000,000 (egy millió) korona.	
1	20000	1	25000	1	30000		
1	10000	1	10000	1	20000		
1	5000	1	5000	1	15000		
3	2000 6000	3	3000 9000	3	10000 30000		
5	1000 5000	5	2000 10000	5	5000 25000		
8	500 4000	8	1000 8000	8	2000 16000		
30	300 9000	20	500 10000	10	1000 10000		
50	100 5000	60	300 18000	70	500 35000		
2900	40 116000	3900	80 312000	4900	130 637000		
3000 nyer. K.	240000	4000 nyer. K.	477000	5000 nyer. K.	898000	1 nyer. 400000 400000	
Negyedik osztály.		Ötödik osztály.					
Betét 40 korona. (Beleértve 2 korona gyűjtődij.) Huzás 1898. január 26. és 27-én.		Betét 32 korona. (Beleértve 2 korona gyűjtődij.) Huzás 1898. február 16. és 17-én.					
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	A melyik ezen nyeremény közül utolsóinak huzatik ki, kapja a jutalmat.			
1 á	90000	1 á	100000				
1	30000	1	30000				
1	20000	1	20000				
1	15000	1	15000				
3	10000 30000	3	10000 30000				
5	5000 25000	5	5000 25000				
8	2000 16000	8	2000 16000				
10	1000 10000	10	1000 10000				
70	500 35000	70	500 35000				
3900	170 663000	3900	200 780000	20	10000 200000	2 30000 60000	
4000 nyer.	Korona 934000	4000 nyer.	Korona 1061000	3	20000 60000	3 20000 60000	
				50	5000 250000	20 10000 200000	
				400	2000 800000	50 5000 250000	
				720	1000 720000	400 2000 800000	
				1000	500 500000	720 1000 720000	
				27800	200 5560000	1000 500 500000	
				30000 nyer. és jutalom	Korona 9500000	27800 200 5560000	

Az első osztályra érvényes

Egész sorsjegy ára 6 frt Negyed sorsjegy ára 1.50 frt
Fél „ „ 3 „ Nyolezad „ „ —.75 „

Előjegyzéseket eredeti árak mellett már most elfogad a „MERCUR“ bank- és váltó-üzlet részvénytársaság.

550,000 korona nyerhető:

- 1 drb. **Osztrák jótékonycélu Állam-sorsjeggyel.**
Huzás június 10-én, főnyeremény **150,000 kor.** frt 2.—
- 1 drb. **Bécs városi sorsjegy igérvényvel.**
Huzás július hó 1-én, főnyeremény **400,000 kor.** frt 4.50
frt 6.50

A kettő együtt csak 6 frt.

„MERCUR“

bank- és váltó-üzlet részvénytársaság
Budapest, Dorottya-utca 12. sz.

550,000 Kronen zu gewinnen mit

- 1 St. **Oesterr. Staatswolvthätigkeits-Los.**
Ziehung am 10. Juni. Haupttreffer **150,000 Kr.** fl. 2.—
- 1 St. **Wiener Communal-Los-Promesse.**
Ziehung am 1. Juli Haupttreffer **400,000 Kr.** fl. 4.50
fl. 6.50

Die zwei Stück zusammen nur fl. 6.

„MERCUR“

Bank- u. Wechselstuben Aktien-Gesellschaft
Budapest, Dorotheagasse Nr. 12.